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 3الحل النموذجي للسلسلة رقم 

 :1رقم  حل التمرين

 

 

 

 

 

 

 

 

 :2رقم  حل التمرين

 

 

 

 

 

 

 )الأمثل(: الرابعجدول الحل الأساسي 

ib 𝑥6
𝑎 𝑥5

𝑐 𝑥4
𝑎 𝑥3 𝑥2 𝑥1 Xi Ci 

46/7 -1/7 1/7 2/7 0 1 1 𝑥1 3 

19/7 4/7 -4/7 -1/7 1 1 0 𝑥3 2 

 
M 0 M 2 7 3 jC 

 5/7 -5/7 4/7 2 5 3 Zj 

Z=176/7 M-5/7 5/7 M-4/7 0 2 0 j∆ 

 قيمتهما ليستا صحيحتان وهو ما يتنافى مع شرط أن تكون قيمتهما صحيحتان. 3Xو 1Xيُلاحظ أن قيمتي 
 وموري كما يلي:غيتم تطبيق طريقة 

 لدينا:
X

1 
= 46/7 = 6,57 

X
3
= 19/7 = 2,71 

 تحتوي على أكبر قيمة عشرية فهي المتغيرة التي يتم إختيارها. 3Xبما أن قيمة المتغيرة 
𝑏𝑘 = 𝐸𝑘 + 𝐷𝑘 
𝑏2 = 𝐸2 + 𝐷2 

s/c  

 

Min Z=3x1+7x2+2x3 

=293+x2x5+1x4 

12≥3+2x2x3+1x 

≥03x, ≥02≥ 0, x1x   

entiers 3, x1x 

 

s/c 

3y+2 24y+16y=Min Z 

=8 2y6+1y3 

12≥3+y2y-1y2 

0≤3y ,2y 0,≥1y 
s/c 

 214y+110y=Min Z 

3≥ 2y2+1y5 

=10 2y+71y6 

≥ 02≤ 0, y1y 
s/c 

3y5- 22y+12y-=Max Z 

≥23y-2+y12y 

≤13+y2y-1y- 

≤03≤ 0, y2≥ 0, y1y 

s/c 

3y3+  22y-14y=Min Z 

2≥3y3+22y+1y- 

3-≤3y4-25y+16y 

=43y2+27y+15y- 

3, y≤ 02y≥ 0, 1y 

s/c 

4y2+3y2+ 2+9y14y-=Min Z 

=44y0.5-3y0.3+2y+10.5y 

9≥4+y3y+23y+1y 

12-≤3y-10.3y 

 ≤ 04y ≥ 03, y2y ,≤ 01y 

s/c 

+  214y+16y=Min Z

32y 10≤3y3+26y+1y3 

30≥3y3+2y+12y 

0≤3, y≥ 02y≥ 0, 1y 
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19

7
 = 2 +

5

7
 

𝑏𝑘 = 𝑋𝑟 +∑𝑎𝑘𝑗

𝑝

𝑗=ℎ

𝑋𝑗 

2 +
5

7
= 𝑋3 + [𝑋2 + (−

1

7
)𝑋4

𝑎 + (−
4

7
)𝑋5

𝑐 + (
4

7
)𝑋6

𝑎] 

𝑋3 = (2 +
5

7
) − [𝑋2 + (−

1

7
)𝑋4

𝑎 + (−
4

7
)𝑋5

𝑐 + (
4

7
)𝑋6

𝑎] 

𝑋3 = (2 +
5

7
) − [(1 + 0)𝑋2 + (−1 +

6

7
)𝑋4

𝑎 + (−1 +
3

7
)𝑋5

𝑐 + (0 +
4

7
)𝑋6

𝑎] 

𝑋3 = 2 +
5

7
− 𝑋2 + 𝑋4

𝑎 −
6

7
𝑋4
𝑎 + 𝑋5

𝑐 −
3

7
𝑋5
𝑐 −

4

7
𝑋6
𝑎 

𝑋3 = (2 − 𝑋2 + 𝑋4
𝑎 + 𝑋5

𝑐) + (
5

7
−
6

7
𝑋4
𝑎 −

3

7
𝑋5
𝑐 −

4

7
𝑋6
𝑎) 

5

7
−
6

7
𝑋4
𝑎 −

3

7
𝑋5
𝑐 −

4

7
𝑋6
𝑎 ≤ 0 

 ومنه فإن قيد غوموري يُكتب كما يلي:
−
6

7
𝑋4
𝑎 −

3

7
𝑋5
𝑐 −

4

7
𝑋6
𝑎 ≤ −

5

7
 

 ويتم إضافة القيد الأخير إلى جدول الحل الأمثل كما يلي:

−
6

7
𝑋4
𝑎 −

3

7
𝑋5
𝑐 −

4

7
𝑋6
𝑎 + 𝑋7

𝑐 −
5

7
 

ib 𝑋7
𝑐 𝑥6

𝑎 𝑥5
𝑐 𝑥4

𝑎 𝑥3 𝑥2 𝑥1 Xi Ci 

46/7 0 -1/7 1/7 2/7 0 1 1 𝑥1 3 

19/7 0 4/7 -4/7 -1/7 1 1 0 𝑥3 2 

-5/7 1 -4/7 -3/7 -6/7 0 0 0 𝑋7
𝑐 0 

 
0 M 0 M 2 7 3 jC 

 

0 5/7 -5/7 4/7 2 5 3 Zj 

Z=176/7 0 M-5/7 5/7 M-4/7 0 2 0 j∆ 

 - - -5/3 - - - - 
∆𝑗

𝑥𝑖∗𝑗⁄  

 

 

 

ib 𝑋7
𝑐 𝑥6

𝑎 𝑥5
𝑐 𝑥4

𝑎 𝑥3 𝑥2 𝑥1 Xi Ci 

19/3 1/3 -1/3 0 0 0 1 1 𝑥1 3 

11/3 -4/3 4/3 0 1 1 1 0 𝑥3 2 

5/3 -7/3 4/3 1 2 0 0 0 𝑋5
𝑐 0 

 
0 M 0 M 2 7 3 jC 

 -5/3 5/3 0 2 2 5 3 Zj 

Z=79/3 5/3 M-5/3 0 M-2 0 2 0 j∆ 

عمود 

 الإرتكاز

صف 

 الإرتكاز
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3 +
2

3
= 𝑋3 + [𝑋2 + 𝑋4

𝑎 + (
4

3
)𝑋6

𝑎 + (−
4

3
)𝑋7

𝑐] 
 
 

مازلتا غير صحيحتين لهذا نكرر تطبيق  3Xو 1Xيُلاحظ أن الجدول هو جدول حل أمثل وممكن لكن قيمتي المتغيرتين 
 لدينا:طريقة غوموري. 

X
1 
= 19/3 = 6,33 

X
3
= 11/3 = 3,66 

 تحتوي على أكبر قيمة عشرية فهي المتغيرة التي يتم إختيارها. 3Xبما أن قيمة المتغيرة 
𝑏2 = 𝐸2 + 𝐷2 

11

3
 = 3 +

2

3
 

𝑏𝑘 = 𝑋𝑟 +∑𝑎𝑘𝑗

𝑝

𝑗=ℎ

𝑋𝑗 

3 +
2

3
= 𝑋3 + [𝑋2 + 𝑋4

𝑎 + (
4

3
)𝑋6

𝑎 + (−
4

3
)𝑋7

𝑐] 

𝑋3 = (3 +
2

3
) − [𝑋2 + 𝑋4

𝑎 + (
4

3
)𝑋6

𝑎 + (−
4

3
)𝑋7

𝑐] 

𝑋3 = (3 +
2

3
) − [(1 + 0)𝑋2 + (1 + 0)𝑋4

𝑎 + (0 +
4

3
)𝑋6

𝑎 + (−2 +
2

3
)𝑋7

𝑐] 

𝑋3 = 3 +
2

3
− 𝑋2 − 𝑋4

𝑎 −
4

3
𝑋6
𝑎 + 2𝑋7

𝑐−
2

3
𝑋7
𝑐 

𝑋3 = (3 − 𝑋2 − 𝑋4
𝑎 + 2𝑋7

𝑐) +
2

3
−
4

3
𝑋6
𝑎−

2

3
𝑋7
𝑐 

2

3
−
4

3
𝑋6
𝑎−

2

3
𝑋7
𝑐 ≤ 0 

 ومنه فإن قيد غوموري يُكتب كما يلي:
−
4

3
𝑋6
𝑎−

2

3
𝑋7
𝑐 ≤ −

2

3
 

 ويتم إضافة القيد الأخير إلى جدول الحل الأمثل كما يلي:
−
4

3
𝑋6
𝑎−

2

3
𝑋7
𝑐 + 𝑋8

𝑐 = −
2

3
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صف 

 الإرتكاز

ib 𝑋8
𝑐 𝑋7

𝑐 𝑥6
𝑎 𝑥5

𝑐 𝑥4
𝑎 𝑥3 𝑥2 𝑥1 Xi Ci 

19/3 0 1/3 -1/3 0 0 0 1 1 𝑥1 3 

11/3 0 -4/3 4/3 0 1 1 1 0 𝑥3 2 

5/3 0 -7/3 4/3 1 2 0 0 0 𝑋5
𝑐 0 

-2/3 1 -2/3 -4/3 0 0 0 0 0 𝑋8
𝑐 0 

 
0 0 M 0 M 2 7 3 jC 

 

0 -5/3 5/3 0 2 2 5 3 Zj 

Z=79/3 0 5/3 M-5/3 0 M-2 0 2 0 j∆ 

 - -5/2 - - - - - - 
∆𝑗

𝑥𝑖∗𝑗⁄  

 

 

 

ib 𝑋8
𝑐 𝑋7

𝑐 𝑥6
𝑎 𝑥5

𝑐 𝑥4
𝑎 𝑥3 𝑥2 𝑥1 Xi Ci 

6 1/2 0 -1 0 0 0 1 1 𝑥1 3 

5 -2 0 4 0 1 1 1 0 𝑥3 2 

4 -7/2 0 6 1 2 0 0 0 𝑋5
𝑐 0 

1 -3/2 1 2 0 0 0 0 0 𝑋7
𝑐 0 

 
0 0 M 0 M 2 7 3 jC 

 -5/2 0 5 0 2 2 5 3 Zj 

Z=28 5/2 0 M-5 0 M-2 0 2 0 j∆ 

 

صحيحتان وهو ما يحقق الشرط المطلوب، ومنه  3Xو  1Xيُلاحظ أن الجدول هو جدول حل أمثل وممكن، وأن قيمتي 
 فإن نقطة الحل الأمثل هي كما يلي:

 

عمود 

 الإرتكاز

𝑋1 = 6, 𝑋2 = 0, 𝑋3 = 5,  𝑋5
𝑐 = 4, 𝑋7

𝑐 = 1,  𝑋8
𝑐 = 0,   Min Z = 28 


